

父兄瘫痪在床 汉子独挑大梁 马站柚农急售千斤四季柚

陈蜜

现在正值马站四季柚成熟季，一颗颗黄灿灿的柚子缀满枝头。在中魁柚农朱善荣的果园，30来株柚树“喜”获丰收。“今年比往年多1000多斤，就怕销不出去。”朱善荣道出隐隐的担忧。看着人家老老少少齐上阵的架势，朱善荣有点心酸，父亲朱良进、哥哥朱善义长年卧病在床，他只能带着爱人刘岩英还有12岁女儿，一家三口忙活着。

父亲辛苦一辈子照看的，他觉得自己有责任继续打理下去。父亲今年66岁、哥哥40岁，但都因为中风导致瘫痪，母亲只能长期在家照顾他们。“光药费一个月就要2000元。”朱善荣说，如今生活的重担，几乎都落在了他的身上。由于家里缺少劳动力，平时果园大小琐事，只能依靠他和妻子，除草、剪枝、疏果、病虫害防治、采摘、销售……懂事的女儿也经常到果园做个小帮手。今年，虽然雨水不丰，但经过朱善荣的悉心照顾，果园里的

四季柚产量倒有4000多斤。他介绍，往年，通过身边的亲戚朋友推销和热心人的帮助，自家的柚子八成以上能够销完，其余部分则做成蜂蜜柚子茶、柚子皮糖等产品在朋友圈长期销售。苍南县中青公益救助中心，也每年帮助他家发起爱心助卖，解决销售难。而现在，多出1000来斤的产量，着实让他有点不知所措。经过筛选的柚子4个一箱，被整齐放置在纸箱中，每箱重量在21斤上下，售价在80元。朱善荣表示，目前他们销售半径主要是苍南

一带，订货量大的话，自己可以送货上门，量较小的则要根据订单规划好送货路线，在送达时间上可能不太及时，希望大家能够谅解。此外，他家全手工制作的蜂蜜柚子茶和柚子皮糖也开始售卖。

为父兄的医疗费一路奔波，朱善荣肩头挑起的不仅有自己的小家，还有全家的平安喜乐，而所有的希望，都挂在在枝头。希望热心读者帮帮这个孝悌有加的汉子。

新闻惠民

碗窑景区龙头山古炮台项目开工

本报讯(旅投)日前，苍南县碗窑景区龙头山古炮台项目开工仪式举行。

据悉，碗窑景区龙头山位于景区游客中心后山，因民国时期曾建有碉堡(俗称炮台)，而又称炮台贡。解放后，开垦自留地，慢慢被拆除。现留有长、宽各约五米的正方形遗址，青石基础。

此次项目建设内容主要是观景炮台、七彩风车长廊、古城墙、管理房等项目，以保护修复恢复古迹为理念，深度挖掘碗窑历史文化，讲好古村古迹故事，形成景区特色旅游路线，全面丰富碗窑景区业态，给广大游客带来旅游新体验，有力提升碗窑景区知名度，重现碗窑繁华盛景，吸引更多游客走近苍南，成为浙南古村旅游网红打卡目的地，为苍南全域旅游事业发展注入新动力。

直播平台需真正扎稳责任篱笆

□林风

近日，某平台主播因关美颜与粉丝骂战被封直播，两个网红主播上了微博热搜，再次引发网友对直播平台的关注。

直播平台到底怎么了？这是悬在不少人心中的一个疑问。这背后既有行业从业门槛低等原因，也有直播行业“低成本高回报”“变换马甲躲避监管”等因素作祟。但是说到底，仍旧是直播平台主体责任失守、责任篱笆松动所致。

监管部门进一步创新监管手段，主动治理的同时，直播平台和平台企业更应继续完善内容把关机制，落实好主体责任。如果一味追求流量、人气和不断增长的财报，而漠视公共责任和社会公共利益，到头来只会迷失自己，搬起石头砸了自己的脚。互联网不是法外之地。监管之外，企业和平台需切实扛起自己的社会责任，主动作为，共同构建好风清气正的网络环境。

经济走笔

滋补品迎销售旺季

作为全国最大的人参鹿茸冬虫夏草集散中心，灵溪镇参茸市场辐射面覆盖全国各地和海外，拥有专业商户近300家，年交易额30亿元左右，成为我县一大发展势头强劲的经济产业。图为市场商户们抢抓冬令进补的市场旺季商机，正在精心料理好滋补品。(耀星/摄)



“诚德”为主起草的“浙江制造”标准发布 我县已累计发布10余项

本报讯(通讯员高映月徐珊珊)近日，《自立式自封袋“浙江制造”标准》已经浙江省品牌建设联合会批准发布。这是继《聚酰胺/聚乙烯复合液体包装膜、袋“浙江制造”标准》发布后，县诚德科技股份有限公司为主制定的第2项“浙江制造”标准。

据了解，“浙江制造”标准研制总体要求是坚持“国内一流、国际先进”定位，坚持问题导向、需求导向、发展导向，坚持底线思维、用户思维和营销思维，以提高产品质量、提升用户体验、引领产业高质量发展为目的，根据“五性并举”原则，从标准研制全流程、产品全生命周期以及影响产品质量的全要素出发，增加或提高产品的

基本要求、技术要求和质量承诺要求，体现“精心设计、精良选材、精工制造、精诚服务”的先进性要求。县市场监管局坚持问题导向，深入企业，以标准提档、质量提升、品牌增效为着力点，积极引导我县仪表、塑编、软包装、金融机具等行业龙头企业对照“国内一流、国际先进”要求，大力推进

“浙江制造”标准研制，抢占技术高地，提高标准水平，增强企业实力，促进产业发展。今年我县为主起草研制的“浙江制造”标准已发布6项，累计发布13项；另外已通过审查等待发布阶段1项，通过立项答辩等待立项发布2项。当前，该局还组织培育10多家企业积极申报研制“浙江制造”标准。

公益广告

礼让斑马线 停车显文明

文明出行 安全你我他



苍南县融媒体中心 宣